
Ултразвук на абдомен и доплер на 
ренални и големи крвни садови

ЈЗУ Здравствен дом Скопје  

Датум на презентација: 22.06.2014

Снежана Милевска -Пенчиќ спец.интернист 

Сплосна болница Ново Место Р Словенија 
14.05.2014 до 06.06.2014



Општа(Сплоcна) болница Ново Место

Стручното усовршување се одвиваше 
во Сплосна Болница во Ново Место. 
Мојата обука се одвиваше на Интерното 
одделение во болницата – оддел. за 
ендоскопска дијагностика. На тоа 
одделение се практицираат следниве 
методи:
-Ултра звук на абдомен  со доплер на 
ренални и големи крвни садови
-Ендоскопски ултразвук на абдомен
-гастроскопии
-колоноскопии
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Во текот на обуката имав можност да се 
запознам теоретски и практично со сите 
овие методи.
Најголемиот дел од пациентите беа 
прегледувани на УЗ на абдомен. 
Доколку не можеше да се постави 
дијагноза  се испраќаа на ендокопски 
УЗ (посебно со процеси на панкреас и 
хепар). 
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Бев вклучена и во работата на УЗ на абдомен каде прегледував секој ден по 
неколку пациенти. При гастроскопиите кои се правеа беа земани биопсии за 
туморозни промени и за H.Pylori. Се поставуваа дијагнози (ac.i ch.gastritis 
Ulcus na  Gaster UBD varices oezophagaei, sklerozacii, tu procesi-biopsii, 
celiakia, m.Chron). При колоноскопиите исто беа дијагностицирани tu procesi, 
polypi-нивна ерадикација и испраќани за хистопатологија, divertikulosis, 
m.chron .n.haemorroidales. За дијагностицирање на туморозни промени на 
хепар се правеа биопсии.
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Посебно ми остави впечаток процесот 
на работа и релизацијата на прегледот 
на пациентите од страна на лекарите-
спец.интернисти. Во текот на прегледот 
докторот својот наод го диктира/снима 
на касети–диктафон. Со ова можноста 
за преглед на повеќе пациенти се 
зголемува (поголем број - помалку  
време за чекање). Снимениот 
материјал се испраќа на администратор 
кој од тој материјал креира писмен 
документ -извештај. 
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Апаратот со кој се правеше ендоскопски ултразвук



Заклучоци/Научени лекции

Обуката  во Р Словенија  ги исполни моите очекувања. 
Стекнав  нови знаења за ултразвук на абдомен и колор 
доплер на ренални и големи крвни садови. 
Импресионирана сум од големата организираност во 
работата и апаратурата со која работат. 
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